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Тема. «Драма любви и ненависти, драма смерти и жажды жизни…»
Е. Старикова

(по повести Б.Лавренева «Сорок первый»)

Война – ужасное слово, кровяное, как закат… 

Столько лет кровищи злобищи.

Поручик Говоруха-Отрок.

Цель – познакомить учащихся с сюжетом повести, подвести их к выводу : война есть зло, какими бы идеями ни руководствовались политики. Слишком велики и не оправданы жертвы.

I. Учитель.

Мы сегодня проследим за сюжетом повести, постараемся обсудить, может быть, поспорить, кто прав, кто виноват из героев этой повести-драмы. Мы поймем, что рассказ Бориса Лавренева «Сорок первый» - подлинный шедевр его творчества. И написан он сразу после событий гражданской войны – в 1924 году.

1. Сообщение учащихся о Б. Лавреневе и его повести.

2. Беседа.

II. О чем же эти события? Кто его главные герои, каково отношение самого автора к тем грозным событиям и его героям?

Учитель.

Эта повесть о тех сложных, тяжелых годах гражданской войны, когда из «кольца казачьих сабель» прорвался остаток красноармейского отряда комиссара Евсюкова – всего-то с ним и Марюткой, храброй красноармейкой, 25 человек. А потери – «119 человек, и почти все верблюды остались распластанными на промерзлой осыпи песка, меж змеиных саксауловых петель и красных прутиков тамариска».

Есаул Казаков Бурыга, узнав, что все же 25 красноармейцев прорвались, посчитал, что они «сами в песке подохнут». 

- почему Евсюкова называют «малиновым»? (стр.4)

- кто он такой? (стр. 5)

- как попала Марютка в отряд?

- каковы ее мечты? (стр. 5-6, прочитать)

Учитель.

Стихи Марютке не удавались, но из винтовки в цель садила она с замечательной меткостью. Была … лучшим стрелком и в боях всегда находилась при малиновом комиссаре. Хоть и из простых девушек она, но была способной (писала стихи, не имея никакого опыта), никогда не ругалась бранью и даже краснела, опускала глаза, когда кто-то это делал. Она свято верила в справедливость революции и гражданской войны. Была скромна и никогда никому из отряда не отвечала благосклонностью, то есть любовной связью, за что ее еще более ценили в отряде. А за это «красноармейцы над Марюткой любовно посмеивались, но в боях берегли пуще себя. Говорила в них бессознательная нежность, глубоко запрятанная под твердую скорлупу курток». 

Чтение стр.7-8 о выходе из окружения.

III. На привале идут очень не простые разговоры о том, как и куда идти. Продукты на исходе (крупа, немного сала, чуть муки). Красноармейцы понимали, что из тех 23 кроме Евсюкова и Марютки не все дойдут до Арала.

Марютка приносит донесение, что с песков Джан-Гельдов идет киргизский караван. Это насторожило Евсюкова. Всех поднял, кроме одного, - тот встать не смог. Отряд решил захватить киргизов, чтобы забрать верблюдов и тем самым спастись от голода, но неожиданность – «слишком меткий и четкий бал огонь». Марютка выстрелила и хотела уже произнести: «Сорок первый, рыбья холера!». Но поднялся в синем тулупчике человек с винтовкой, а на штыке болтался наколотый белый платок.
- почему заплакала Марютка и швырнула винтовку в песок, размазывая слезу по облупившемуся грязному лицу? (промахнулась впервые, ведь 40 врагов она уже уничтожила)

- почему поручик убил пятерых красноармейцев? (Они нарушили правила войны: ведь он выбросил белый платок, а они схватили и повалили его на землю. Но белый офицер был горд, меток, он воевал по правилам.)

- как вели себя красноармейцы, захватив караван? («Смеясь и ругаясь, тащили верблюдов за продетые в ноздри кольца, связывали по нескольку». Жестоко, недисциплинированно, как-то по-варварски, как мародеры. Не лучше и растеряно вел себя и Евсюков: «убегал, зверел и, сам морщась от жалости, тыкал наганом в плоские носы, в обветренные острые скулы».)

- а что же киргизы? Ведь их жизнь тоже зависела от этих добрых и так необходимых в пустыне верблюдов? (стр. 15)

- Вернемся к поручику. Как он стоял? (Независимо, с усмешкой, но не насмешкой, смотрел на суету комиссара. Во всем облике – достоинство, выправка, поднятая голова. Портрет – стр. 15, внизу.)

Учитель.

Об этом говорит и поведение поручика, когда он на вопрос Евсюкова о том, какие у него есть секретные поручения, поручик независимо отвечает, что не «уполномочен на дипломатические переговоры» с комиссаром Евсюковым и другими его людьми.

Итак, в списке Марютки он на этот раз не стал сорок первой жертвой. Дрогнула у нее рука, промахнулась от волнения. Увидела она его «ультрамариновые (особого цвета голубизны) глаза-шарики и утонула в них».

- как дальше развиваются события? Особое внимание обратите на отношения поручика и Марютки, стойкого бойца Красной Армии, которой комиссар поручил охранять поручика.

- что она сделала? (стр. 18)

- что говорит о принадлежности поручика к дворянской интеллигенции? (даже сон – стр. 18)

- что случилось с верблюдами и киргизами? (заснул чуть-чуть часовой, а киргизы угнали 44 верблюда). Евсюков обвиняет часового в низкой дисциплине, но это не только его вина, а усталость, голод, утрата сил сломили красноармейцев – стр. 19-20. А у поручика выучка, закалка и идет будто «двужильный» под конвоем тоже обессилившей Марютки. Он говорит Евсюкову, что тому не понять, что у него (поручика) «дух владеет телом», что он может приказать себе «не страдать» - стр. 20.

- куда, наконец, вышли красноармейцы, кто их накормил, как они ели? (к Аралу, стр. 23)

- как вела себя Марютка с поручиком? (устала, но крепко держала скрещенные за спиной руки поручика, выполняя приказ комиссара.)
Заговорили о стихах, которые пробовала писать Марютка о простом народе, о революции, но не умелые, как замечает поручик. Надо бы учиться, мечта пойти в такую школу, где бы этому ее научили.

Учитель.

Все теплее сердце Марюты, жалко ей поручика и, взяв с него слово, что он не убежит, она развязала ему руки и даже дала теплую кошму, чтоб укрылся.

Задача красноармейцев – набраться сил и во что бы то ни стало нескольким перебраться на другой берег, а это 3-4 дня плавания в боте. В их числе и Марютка с поручиком. Наказ комиссара – стр. 28.

Во время переправы снова Марютка замечает, как красивы глаза поручика (стр. 31). Все больше Марютка проникается необычным для нее девичьим чувством к поручику, но помнит наказ комиссара, который пока еще сильней нахлынувших чувств.

- доплыли ли они до другого берега? Что случилось? 

рассказ учащегося 1 

о том, как погибли два красноармейца, а они оказались на острове, как у поручика незаметно, но появляется какое-то непонятное, смутное чувство к Марютке, он старается помочь ей нести ношу, стеснительно опускает глаза, когда они, почти нагие, просушивают свою одежду. Нет-нет и снова глянет Марютка в синие-синие глаза поручика. А затем тот заболел, стонал, бредил, а она по-женски, по-девичьи сочувственно ухаживает за ним (стр. 38). Он тихо погладил ее руку, когда пришел в сознание, но Марютка отшатнулась, не привыкла к вниманию, никому не позволяла фамильярностей. Но выходила «врага», варя ему рыбный янтарный суп, с удивлением говорит о его глазах (стр. 44-45) и о своем вдруг проснувшемся чувстве.
Рассказ учащегося 2 

о том, как Марютка нашла теплую рыбачью хибару, где они коротали время.

Учитель.

Из этого эпизода мы понимаем, как обидно Марютке, что простой народ живет бедно, что он безграмотен, что она мечтает написать книгу о жизни простых людей. Еще больше проявляется ее тяга к учению. И тут же мы видим, что во время беседы Марютки и поручика постоянно напрашивается вопрос, кому надо противостояние народа и богатых, война, которая уносит жизни и с той, и с другой стороны. Поручик, блестяще образованный, умный, воспитанный, острее понимает бессмысленную бойню, кровопролитие, ему хочется мирной жизни. (диалог Марютки и поручика – стр. 50-52).
Но у Марютки своя идеология – необходима борьба, чтоб и бедным жилось лучше. У нее своя правда, этого тоже нельзя отрицать. На предложение поручика уехать на Кавказ она отвечает грубо, резко. (диалог читает учитель – стр. 55-56).

Работа над 10-ой заключительной главой.

Марютку и поручика помирила весна. Какая она – стр. 54. 
(Нелегко обоим, они выносят физические и нравственные испытания, но молодость, влюбленность берет верх над Марюткой, потому она и говорит: «Навязался ты на мою голову, смутил, все нутро вынул, черт синеглазый».

 И поручик дает ей достойную оценку: «Хорошая ты девушка, Марья  Филатовна». Называет ее «царицей амазонской», отмечает что она «перевернула» его, «жизненного эликсира влила»…Но оба остаются на своих жизненных позициях. Понимая, что война-зло, как видим, борьбы своей не оставят.

 И вот кажется оба спасены, но Марютка, увидев… на плечах человека, сидевшего у румпеля золотом блестевшие полоски, «метнулась всполошенной наседкой, задергалась», вспомнила слова Евсюкова   «На белых нарветесь ненароком, живым не сдавай». Забыв о своей  девичьей влюбленности, отчаянным криком закричала: «Эй, ты... кадет поганый…» (стр. 58-59) Сделав страшное дело, осознав это, она забилась всем телом в истерике. Не сделай она этого, как знать, может быть она была бы счастлива с этим красивым и достойным человеком, выучилась бы, но классовая борьба погубила молодого умного офицера с «ультрамариновыми шариками-глазами». 
Будет ли теперь счастлива Марютка?
Как бы такой вопрос ставит перед читателем Борис Лавренев. И ответ как бы напрашивается: «Навряд ли…»

Ставит автор и другой вопрос: « А нужна ли бала эта гражданская война, междоусобица?» И с высоты нашего времени, помня, сколько лучших людей  с обеих противоборствующих сторон она загубила, мы полное право теперь имеем ответить этот на  вопрос: «Не нужна! Всякая война, несущая страдания и гибель миллионам людей, есть страшное зло».

 Это и является главной идеей повести. Надо отметить гражданское мужество Б. Лавренева, т.к. сказать об этом в 1924 году, на заре советской власти, было делом небезопасным, т.к. погибает один из совершенных по тому времени герой, сам автор подчеркивает его лучшие качества: воспитанность, образованность, военную подготовку, мужество и физическую красоту. Это генофонд России. И его уничтожение преступно в любые времена.
 Кто знает, а будет ли жить лучшая из народа девушка Марютка. Это тоже наш генофонд. Значит, никакая война  не может быть оправдана.

Домашнее задание.

Написать отзыв о прочитанном произведении: «Мои размышления о событиях и героях повести Б. Лавренева «Сорок первый». 
