Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №21с углубленным изучением немецкого языка» г.Сыктывкара.
Месячник гражданско-патриотического воспитания.
январь-февраль 2012 года

  Воспитание гражданина страны – одно из главных условий национального возрождения. Современный грамотный гражданин – это человек, любящий свою Родину, социально ответственный по отношению к самому себе, своей семье, коллективу, к родному краю, к своему Отечеству. Воспитание  гражданина страны – задача современной педагогики. Особая роль в решении этой задачи отводится музейной педагогике. 
   В течение учебного года Совет музея проводит много мероприятий   с  целью реализации программы патриотического воспитания. Самым значимым является месячник гражданско-патриотического воспитания накануне 23 февраля. Это стало хорошей традицией школы. В это время в школе проходит большое количество мероприятий патриотической направленности. 15 февраля – День памяти воинов – интернационалистов – особый для школы. В этот день школа принимает участие в городской выставке, посвященной памяти воинов-афганцев. Проходит митиг с почетным караулом и минутой молчания, уроки памяти, посвященные выпускнику школы, погибшему во время службы в армии Вадиму Николаевичу Смирнову. В этом году на открытом уроке памяти в 10-х классах присутствовали Козлов Валерий Владимирович - первый вице – мэр, выпускник школы 1986 года, член попечительского совета школы с 2004 года  и Быстров Сергей Павлович - председатель Совета Союза ветеранов Афганистана. На уроке прозвучал проникновенный рассказ учащихся 6б класса Беляевой Софьи, Пименова Жени, Шумских Вадима о подвиге героя, были показаны кадры кинохроники, выступили гости. Прикосновение к подвигу усиливает чувство любви к Родине, к своему народу, вызывает искреннее, глубокое переживание, оставляет след на всю жизнь. Классный час, посвященный  подвигу выпускника школы, напомнил учащимся о героических и трагических событиях истории нашей страны. 
  В течение недели в 5-8 классах проходили конкурсы песни и строя и спортивные эстафеты. Школьники вдохновенно репетировали строевой шаг, учились выполнять команды, внимательно слушать своего командира-одноклассника, громко и дружно петь. Для победы необходимо ещё было знать состав солдатского пайка, уметь быстро одевать и снимать военную форму, метко бросать мяч в кольцо. Разбираться в военной атрибутике. Уметь оказывать первую медицинскую помощь и правильно отвечать на вопросы из истории российской армии. Не  важно, кто победил в этом конкурсе, главное что он научил ребят действовать дружно одной командой и подарил хорошее настроение, заряд бодрости и оптимизма.

   Учащиеся 5-11 классов соревновались в конкурсах, викторинах на военно - историческую тематику в рамках декады истории и географии, которая проходила параллельно.

Ученики 6в класса поздравили с праздником 23 февраля ветерана  Великой Отечественной войны Конюхова Ивана Петровича на дому. Подарили ему стихи, песни, хорошее настроение и дружное чаепитие.
    По инициативе председателя Совета ветеранов Лютоевой Юлии Дмитриевны и руководителя школьного музея Боевой Славы Фадеевой Надежды Николаевны в этом году  в канун праздника: «День Защитника Отечества» в школе состоялся общешкольный классный час. Проведение классного часа  в рамках месячника гражданско-патриотического воспитания стало возможным, потому что гостями  школы в этот день стали представители трех поколений. Ветераны Великой Отечественной войны, тыла, «дети войны», участники локальных конфликтов конца 20 века и бывшие военные - это люди, судьба которых связана с российской армией. Гостями школы в этот день были:
Ветераны Великой Отечественной войны: Конюхов Иван Петрович, Рочев Николай Акимович;
несовершеннолетний узник Великой Отечественной войны: Сурков Николай Иванович; полковник авиации - Тонких Владимир Васильевич; подполковник, участник войны в Афганистане - Ветошкин Николай Архипович; труженики тыла - Козловцев Афанасий Иванович, Калинина Нина Александровна, Вьюхина Людмила Леонидовна, Вишератина Валерия Пантелеймоновна; дети войны - Матюшин Эдуард Иванович, Кудряшова Альбина Семеновна, Пупышева Алефтина Александровна, Чипсанова Зинаида Андреевна, Лютоева Юлия Дмитриевна, Никитина Валентина Васильевна, Коннина Ирина Михайловна, Куликов Авенир Григорьевич, Захватова Августа Павловна, Палкина Ираида Степановна, Васильева Альбина Степановна; преподаватель ОБЖ гимназии искусств, командир поискового отряда «Наследие» - Таскаев Сергей Викторович.  Всего – 23 человека.
  Встречи состоялись во всех классах с 5 по11, всего в 27 классах. Ветераны в теплой дружественной обстановке рассказали о войне и жизни в тылу, о своем боевом пути. В предыдущие годы на уроках мужества основными гостями были участники Великой Отечественной войны и тыла. Их, к сожалению, осталось очень мало. Эстафету патриотического воспитания подхватили  участники локальных конфликтов,  военные в отставке и «дети войны». Последние говорили о трудностях голодного военного детства, о своих матерях, труженицах тыла, которые помогали фронту. Ребята слушали гостей с большим вниманием, задавали много интересных вопросов. Было сделано много фотографий на память. 

  Такие встречи имеют большое воспитательное и образовательное  значение для детей. Они получают информацию из уст носителей истории, свидетелей времени. Такие встречи воспитывают уважение к истории страны, к старшему поколению, еще раз актуализируют ценность образования, знаний. Формируют убеждение, что всегда, во все времена в обществе уважали людей труда, тех, кто создает материальные и духовные ценности. Воспитание уважения к старшему поколению, в котором воплотилось величие духа русского народа, пройдя через такие испытания как голод, холод, нищету, не сломались не пали духом, выросли, получили образование стали уважаемыми в обществе людьми.

   Встречи важны и для ветеранов. Они видят уважение, внимание со стороны детей. Чувствуют свою нужность, полезность, востребованность. Это пример связи поколений, передачи исторической памяти. Они пробуждают у детей интерес к истории своей семьи.
   Продолжением встреч в классе стало чаепитие, где общение продолжалось в непринужденной обстановке. Звучали воспоминания, стихи собственного сочинения, песни. Дети показали небольшой праздничный концерт. Из уст ветеранов прозвучали пожелания хорошо учиться, заниматься спортом и быть хорошими защитниками  Родины. Каждый ветеран получил в подарок детские поделки, коробку конфет, цветы, книги и слова искренней благодарности за мир и счастливое детство. 

 Совет школьного музея   приложил много усилий для развития инновационной деятельности в использовании материала музея для патриотического воспитания учащихся школы, актуализации в сознании школьников социально значимых патриотических ценностей, взглядов и убеждений; уважения к традициям, культуре, истории России, повышения престижа военной службы. Эта деятельность направлена на формирование личности гражданина – патриота Родины. 

Руководитель школьного музея – Фадеева Надежда Николаевна
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