Посещающие сайт школы знают, что с 1 сентября этого учебного года в нашей школе работает  преподаватель немецкого языка госпожа  Др. Ульрике Петерс. Это  благодаря тому, что учителя немецкого языка своим кропотливым трудом и высокими достижениями своих учеников добились права включения в программу Центрального управления школьного образования за рубежом Конференции министров культуры земель Федеративной Республики Германии. 

Ученикам 21-ой школы г. Сыктывкара предоставляется хорошая возможность совершенствовать немецкий язык, готовиться к экзамену на международный языковой диплом 2-ой ступени, ведь общение с фрау Петерс происходит только на немецком языке.

В сентябре  был дан старт новому большому проекту международной программы «Ученик – гость Германии».  Стартовали 35 школьников. В жесткой борьбе до финиша дошли лишь четверо самых настойчивых, самых трудолюбивых и  целеустремлённых. Это  Воропаева Мария, ученица 8б класса, Попова Мария, Сенькина Дарья и Сухова Арина, обучающиеся  10а класса.  В апреле  участницы проекта отправляются в страну изучаемого языка. Они 2 месяца  будут жить в немецких семьях. Их уже ждут школы  четырёх городов Германии. 
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Десятиклассницы уже имеют Диплом 1 ступени, который является обязательным для участия в данной программе, а вот  для Маши Воропаевой 18 марта состоялся публичный пилотный экзамен по немецкому языку, на который были приглашены учащиеся школы и их родители, а также учителя.  Среди гостей присутствовал председатель Немецкой национально-культурной автономии в Республике Коми, вице-президент федеральной автономии российских немцев Олег Штралер. Это было серьёзное испытание для восьмиклассницы, но Мария выдержала его достойно, показав блестящие знания немецкого языка.
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Экзамен состоял из 3-частей: на первом этапе состоялась беседа без предварительной подготовки на различные темы из жизни ученицы. Затем в течение пяти минут Мария защищала проект по выбранной ею теме  «Аэробика», над которым она работала в течение учебного года под руководством госпожи Петерс. Третий, завершающий этап – кандидат на получение немецкого языкового диплома отвечала на вопросы экзаменаторов по представленной ею презентации. 
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Учащиеся школы были не просто зрителями в зале, им представилась возможность почувствовать себя экспертами, оценивая успехи Марии по следующим критериям: использование языковых средств, включающих в себя словарный запас и умение правильно строить предложения, содержание доклада и качество презентации, грамматическую сторону речи и произношение. 
И всё же  последнее слово осталось за экзаменаторами в лице госпожи Ульрике Петерс и учителя немецкого языка Юлии Ивановны Подоровой, которые по достоинству оценили её успешное выступление в актовом зале школы перед большой аудиторией. Мария набрала 19 баллов и сдала устную часть экзамена на уровень В1. 

Поздравляем всех победителей проекта ««Ученик – гость Германии» и желаем им дальнейших успехов в изучении немецкого языка.

Школа гордится вами!
