Слайд 1.                                                                                               

      Добрый день, уважаемые коллеги, участники конференции.                                        Я, Воронина Марина Анатольевна, работаю преподавателем изобразительного искусства и черчения средней школы №21 с углубленным изучением немецкого языка города Сыктывкара. И являюсь классным руководителем 7 «Б» класса.   
    Я предлагаю вам послушать выступление на тему «Событийность в жизни класса, как условие сплочения отношений родителей и детей», организация воспитательной работы в классе через систему сотрудничества классного руководителя с родителями учащихся.
Слайд 2.                                                                                               

 «Общеобразовательные учреждения должны воспитывать гражданина и патриота, раскрывать способности и таланты молодых россиян, готовить их к жизни в высокотехнологичном конкурентном мире. При этом образовательные учреждения должны постоянно взаимодействовать и сотрудничать с семьями обучающихся, другими субъектами социализации, опираясь на национальные традиции»

из «Концепции духовно-нравственного развития 

и воспитания личности гражданина России»

    Школьная жизнь начинается со Дня Знаний в первом классе и заканчивается выпускным балом. В этот период дети не только учатся постигать премудрости наук, переходя от простого к более сложному, но и через организацию воспитательной работы в классе,  школе становятся более самостоятельными, организованными и эрудированными. Образовательное учреждение постоянно взаимодействует с семьями учащихся, ведь жизнь ребенка делится на две важные сферы: обучение в школе и пребывание в семье. От взаимосвязи этих двух сфер во многом зависит успешность ребенка как в обучении в школе, так и в дальнейшей социальной жизни. 

 Слайд 3.                                                                                               

  Необходимость и важность сотрудничества семьи и школы никогда не ставилась под сомнение. Родители являются первыми и основными учителями ребенка до его поступления в школу и выполняют эту роль и в дальнейшем. Эффективность работы школы по обучению и воспитанию детей во многом зависит от того, насколько она взаимодействует с семьей в этом процессе. Дети, родители, педагоги – члены одного школьного коллектива. Их объединяют общие заботы, проблемы, результат которых зависит от характера их взаимодействия. И для того, чтобы обеспечит успешность обучения и воспитания детей, необходимо организовать сотрудничество педагогов, детей, родителей.

   Общение с родителями и детьми, результаты опросов и диагностики детско– родительских отношений, проводимых в школе психологом и социальным педагогом, выявили ряд проблем, которые указывали на…

·  недостаточное, а в некоторых случаях и полное отсутствие в семьях взаимодействия родителей и детей;

· неразвитость «социального интеллекта» у детей (под термином «социальный интеллект» мы понимаем  «способность усматривать и улавливать сложные отношения и зависимости в социальной сфере, в семье»)

· низкий уровень коммуникативных навыков у детей;

· утрата нравственных и семейных ценностей и традиций.

Исследования показали, что родителям и детям не хватает общего дела, которое сплотило бы семью и способствовало решению вышеперечисленных проблем.

Слайд 4.
Ни для кого не секрет, что эффективность воспитания и развития ребенка сильно зависит от того,  насколько тесно взаимодействует школа и семья. Ведущую роль в организации такого сотрудничества играют классные руководители. Именно от их работы зависит то, насколько семьи понимают политику, проводимую школой по отношению к воспитанию, обучению детей, и участвуют в её реализации.                                                                                         
При этом семья должна рассматриваться как главный заказчик  и союзник, а объединение усилий родителей и педагогов создав благоприятные условия для развития ребёнка.                                      
Главная цель классного руководителя:                                                           Создание благоприятных условий для полноценного  социального становления, воспитания и обучения детей.                                                             Эта цель направлена на решение следующих задач:                               *Обеспечение качественного образования учащихся                                                       * Формирование нравственности культуры поведения.                                            * Формирование потребности в здоровом образе жизни.    
Слайд 5.
Для выполнения поставленных задач существуют следующие направления сотрудничества с родителями:                                                
*Интеллект                                                                                                                                   * Я и мир                                                                                                                                     * Культура                                                                                                                                         * Память                                                                                                                                
* Моя малая Родина                                                                                                                 * Здоровье                                                                                                                               * Семья                                                                                                                                      * Досуг
Слайд 6.    

Существуют несколько форм взаимодействия классного руководителя с родителями, и среди них я выделяю для себя форму «Семейного мероприятия», т.е. проведение мероприятий согласно установленной воспитательной программе класса и школы с активным участием родителей.
Слайд 7.            
Я очень благодарна родителям своего класса, что всё, что предлагалось и предлагается мною, как классного руководителя, всегда принимается.    Проучившись 4 года в начальном звене, коллектив уже сформировался. Дети уже научены учиться, слаженно работать, принимают активное участие во всех мероприятиях. Традиции обучения и внеклассной работы, заложенные в начальном звене, я продолжаю и сейчас.                                     
 В классе 25 человек. На конец 6 класса: 2 отличника, 13 лучших.                          В математическом  конкурсе «Кенгуру» участвовало 23 человека, из них 2 ребят: Воропаева Мария и Виноградов Андрей заняли 1 и 2 место по школе среди учащихся 5 классов.                                                                                                         В игре «Русский медвежонок» принимало участие  18 человек, из них Козлова Анастасия заняла 2 место по школе. 
Слайд 8.

Ежегодно мои ребята принимают участие в школьных предметных олимпиадах.     

14 человек, помимо изучения немецкого  языка, по инициативе родителей дополнительно изучают 2 язык – английский за стенами школы.                                                                                                  
Чтобы повысить уровень образования, родители обеспечивают детей нужной литературой, закупая дидактические материалы по предметам, различные словари и справочники.
Слайд 9.
В нашем образовательном учреждении реализуется программа развития школы как школы этнокультурного полилога. Школа работает в режиме тесного сотрудничества трех сторон – России, Германии и Республики Коми.    С 1 класса ведется углублённое изучение немецкого языка. Дети изучают фольклор и традиции коми, русского и немецкого народа. 
Слайд 10.
Традиционные праздники: «Дня Благодарения урожая», «Ярмарки», Праздник Католического рождества и Пасхи проходят при активном участии родителей.                                                                                                                            Ежегодно 6 декабря в класс приходит Николаус и приносит подарки в сапожках.                                                                                                                          Тесно общаются наши ребята и с немецкими сверстниками.                                       В 5 классе ребята участвовали в международном творческом конкурсе «Моя любимая сказка» и каждый получил благодарственное письмо.
Слайд 11.
Увлекательно и весело всегда проходят встречи Нового года и масленицы. Ясным воскресным утром дети, родители собрались на природе. Русские народные забавы, вкусные блины и , конечно же, сжигание чучела Масленицы. Праздник получился на славу! 
Слайд 12.
Много замечательных людей и красивых мест есть в нашей республике. Родители моих учеников организуют различные экскурсии.
В каждый год мы посещаем Национальный музей Республики Коми, знакомимся с многочисленными экспозициями. Побывали в музее имени Раисы Сметаниной. В прошлом году вместе с родителями выезжали в село Пажга, где ребята побывали в краеведческом музее, оказались в роли мастера по плетению из бересты. Поиграли на национальных музыкальных инструментах, участвовали в соревнованиях по стрельбе из лука, познакомились с коми играми.
Слайд 13. 
Родители моих учеников – заядлые театралы. Им хорошо известен репертуар театров города Сыктывкара. Посещение спектакля всей семьёй – замечательное доброе дело.
Слайд 14.
Семья является частичкой общества. Памятные даты наша страна отмечает в каждой семье.
Приведу несколько примеров совместного участия детей и родителей моего класса в акциях:

- смотр строя и песни ко Дню Защитника Отечества.

- встреча с ветеранами школы, посвящённые праздникам Великой Победы

- конкурсы стенгазет

- возложение цветов к памятнику погибших в годы Великой Отечественной войны и участие в параде

- участие в проекте «Школа будущего», посвящённого 60-летию нашей школы.
Слайд 15. 
Как и чем живет родной город? Какие предприятия есть в нашем городе и что они производят? 
На эти и другие вопросы нам помогла ответить интеллектуально-деловая игра «Знатоки родного города». К ней ребята готовились вместе с родителями за ранее. Их ожидало продолжение – игра «Памятники архитектуры города Сыктывкара». Получив маршрутные листы, ребята вместе с родителями следовали по этапам, отвечали на вопросы о достопримечательностях города и узнавали новое о родном крае.
Слайд 16.   
  Вопрос сохранения и укрепления здоровья учащихся очень актуален. И в своей работе с классом я тоже уделяю этому большое внимание. И хочется отметить, что это направление очень нравится моим детям и родителям, ведь они проводят вместе много времени. Перечислю лишь немногие наши совместные дела:               
Слайд 17.
- Футбольный матч

- Теннисный турнир 
 Слайд 18.
Участие во Всероссийских спортивных акциях «Лыжня России» и «Кросс нации». Дети выходят на эти старты вместе с родителями. И девиз наших родителей  «России нужны здоровые дети, здоровая нация».                                   Каково же было удивление ребят, что их родители катаются на лыжах лучше, чем они.
Слайд 19.
А какие великолепные походы организовывают вместе с туристами наши родители!
Какая вкусная каша получается в котелке на лесной поляне.

Скаладром, турполоса, соревнования по футболу – всё это отличный заряд бодрости и здоровья.
Слайд 20.
В прошлом учебном году мы неоднократно посещали ледовые и лыжные стадионы города Сыктывкара, выявили лучших фигуристов, конькобежцев, лыжников, самую спортивную семью.
Слайд 21.
Активное вовлечение родителей в разнообразную деятельность класса способствует выполнению главных задач, которые я ставила перед собой в этом направлении:
-организация и совместное проведение досуга родителей и детей

- создание благоприятной атмосферы общения между ними

- укрепление семейных традиций

Красочно и ярко прошёл день 8 марта. На этот праздник мы пригласили не только мам, но и бабушек, провели коллективное творческое дело «Кукла-оберег», который теперь хранится в каждой семье.
Сюрпризом стала для всех выставка детских творческих работ «Моя семья» 
Слайд 22.
   Все учащиеся моего класса посещают во внеурочное время спортивные секции и различные кружки по интересам. Контроль за этим осуществляют родители. Каждый из них знает режим дня своего школьника. Работа классного руководителя и детей и их родителей была отмечена администрацией школы и города. 

Слайд  23.
   По итогам прошлого учебного года класс стал победителем общешкольного конкурса «Класс года». Администрация школы предложила в честь этого события поездку в Санкт-Петербург. Родители с радостью приняли предложение, оплатили часть расходов, и группа моих детей вместе со мной провели несколько незабываемых дней на берегах Невы.
    И в заключении я хочу сказать: семья, как полноценно составляющее общество играет приоритетную роль в воспитании детей. Об этом говорится в Законе РФ «Об образовании», в «Концепции модернизации российского образования» и в образовательной инициативе « Наша новая школа». Жизнь страны характеризуется теми же духовными и материальными процессами, что и жизнь семьи. Следовательно, чем выше культура семьи, тем выше культура общества.                                                                                                                        

   Если бы все родители участвовали, в жизни класса так же как это делают, мои родители. Как бы это было здорово! И как интересно было бы жить детям.

Слайд  24.
«Какими дети рождаются, это ни от кого не зависит, но чтобы они путем правильного воспитания сделались хорошими – это в нашей власти».
Плутарх

Спасибо за внимание!
