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ЛЮДИ, ДАРЯЩИЕ ДОБРО.

 (Урок по рассказу Н. Куратовой «Горсть солнца»)

Сейчас мир стал прагматичным, на второй план ушли лучшие человеческие качества: доброта, теплота, понимание. Об этом пишет коми писательница Нина Никитична Куратова. В центре внимания автора - женский характер, женские судьбы, проблемы счастья. В своих произведениях писательница доказывает, что счастье не бывает легким, путь к нему идет через испытания и боль. Достаточно назвать ее повести и рассказы: «Тополь с тремя вершинами», «Вкус клевера», «Одинокая птица».
Предлагаю вниманию читателей рассказ Нины  Куратовой «Горсть солнца». Почему выбрала именно этот рассказ? - Главная героиня - коми девушка, солнечная, лучистая, с тонкой чувственной натурой, пронизывающая своей добротой все окружающее. Лидочка близка моим девятиклассникам своей непосредственностью, верой в любовь, счастье. Сюжет с интересом воспринимается подростками: отыщется ли жених, поедет ли за ним Лидочка. 
Нина  Куратова не случайно повествует о детдомовской девчонке. Героиня не очерствела душой, не замкнулась – она излучает душевное тепло и готова любить весь мир. Автор сравнивает Лидочку с горсточкой солнца и стремится в каждом читателе пробудить доброту.

Познакомившись с рассказом «Горсть солнца», учащиеся сами определяют его нравственные проблемы:  борьба добра и зла, любовь и преданность. Подростки восприимчивы к чужому горю, несправедливости, они убеждаются: добро не умирает, благородство, любовь, самопожертвование, щедрость вечны. Учащиеся правильно определяют призыв писателя: «Спешите делать добрые дела!» 

Не сомневаюсь, прочитав рассказ, мы проникнемся глубоким уважением к замечательным героям, дарящим людям добро, поймем, как страшно зло, если с ним мириться.

Во вступительном слове учителя можно использовать следующий материал. 
Н.Н. Куратова родилась 17 февраля 1930 года в селе Куратово Сысольского района Республики Коми в крестьянской семье. Детство ее совпало с войной. Рано осталась без родителей. Училась в школе, приходилось одновременно работать в колхозе или ночной няней в детском доме, воспитательницей. Работа с детьми увлекла будущую писательницу, она окончила Сыктывкарское педагогическое училище, работала воспитательницей в детских садах городов Ухта, Инта, Сыктывкар. Пять лет жила в ГДР.
Пробовать перо Нина Куратова стала еще в школе, но к серьезной литературной работе обратилась значительно позже. В 1964 году в журнале «Северная звезда» был напечатан ее первый рассказ «Аппассионата», получивший положительную оценку читателей и критики.

Перу писательницы принадлежат десятки рассказов, повестей, изданных в Сыктывкаре и в Москве. Герои ее книг – земляки, труженики коми сел. Для детей  Н.Н. Куратова написала книги «Заячий гостинец», «Давайте дружить и знакомиться».

В 1978 году она принята в Союз писателей СССР. В 1980 году – удостоена звания «Заслуженный работник Коми АССР».

К уроку можно подобрать эпиграфы о добре. (1. Доброта - язык, на котором немые могут говорить и который глухие могут слышать. Бови. 

2. Добро делать спешить надобно. А.В. Суворов. 3. Добро никогда не умирает; зло умирает, жестокость,.. себялюбие, алчность – это все умирает; но благородство, любовь, самопожертвование, щедрость, истина, как бы незначительны они были, как бы ни трудно было их распознать, - все это не умирает, все это вечно. Норрис.). В конце урока выясним, какой из эпитетов больше подходит к уроку.
1. Анализ рассказа.

· С чего начинается рассказ? (Описание зимнего утра.) На какие эпитеты вы обратили внимание? («Снег лёгкий, пушистый… обновить мир… первозданная белизна… пуховая легкость».) Как вы думаете, для чего автор дает нам эти описания?  (подчеркивает созвучие состояния природы и героини, дежурившей всю ночь в больнице.)

· А каково же настроение рассказчицы Степановны? (стр., 230, 2 абзац.)

    Учитель: И тут же автор рассказа задает вопрос «Да снег ли является причиной будто бы беспричинной радости или сама «радость, живущая в душе, открыла глазам его (снега) прелести? (стр. 230)  «Бывает же вдруг…» «Едва ли я в это белоснежное утро сознавала, что радостно мне из-за Лидочки». Вот мы и подошли к разгадке приподнятого настроения рассказчицы (возможно, врача или медсестры, труд которых очень тяжел, а тем более в ночное время).

· Так кто же такая Лидочка, так магически действующая на людей, помогающая им преодолевать боль и страдания, жить светло и радостно, несмотря ни на что? Найдем её портрет (стр. 231, 1 абзац). Что подчеркивает автор повествования? («…С ангельски хорошеньким личиком. Воспитывалась в детдоме, сама мало видела тепла и ласки.)

· В чем же её сила? («Со всеми умеет поговорить…наша Лидочка».) 

 Учитель: Потому, наверное, у Лидочки много подруг, есть жених, приносящий много гостинцев, которыми она тут же всех одаривает.
· Из какого примера видим, что Лидочка умеет не только любить, но и глубоко страдать? (Рассказ ученика о ссоре девушки с женихом)

· Правильно ли поступила медработник, когда заставила Лидочку прекратить громко плакать? (Да, она заботится обо всех больных.) Лидочка это поняла правильно и затихла, хотя по-прежнему тяжело переживала свое горе, «как провинившийся  и чувствующий свою вину ребенок, сказала: «Больше не буду».

· Какое чувство испытывала сама медработник? (Жалость, что будто обидела Лидочку. 

·  «Всю ночь казнила себя… думала, как войдет в палату, где находится Лидочка») 

· Какой же вывод делает Анна Степановна, когда узнает о радости Лидочки - письме  жениха? (стр. 233 «Вот и не знаешь…»)

 Учитель.  Но как это часто бывает, добро соседствует со злом. Кто в рассказе является носителем этого зла? Кожей, кажется, мы чувствуем таких людей. Вот и Степановна не знает, как поступить при встрече с Калиновскими, но с искренней приветливостью сказала: «Доброе утро». И что же услышала? Как резко изменилось её состояние после встречи с этими, с позволения сказать, людьми? (стр.234. «Но сердце…третий этаж»)

· Какой случай из школьной жизни сына вспомнила Степановна? (Рассказ учащихся)

· Почему и радовалась и тревожилась за сына мать? (Честен, справедлив, способен бороться со злом, но «несдержан, вспыльчив».)

· Но зло рядом. Это не только сами Калиновские, но и их сын? Докажите. 

(В школе оскорбил учительницу, бездельничает, бренчит на гитаре, когда его сверстники учатся или работают, «охломоном» оскорбляет сына Анны Степановны, гнусно, со злорадством оговаривает Мишу, сообщает соседке, будто Миша человека задавил). От такого сообщения у Степановны руки «посинели,  как у мертвеца» и она сама оказалась на больничной койке. Неожиданная, страшная и несправедливая (как оказалось) весть заставила Степановну, уже в качестве больной, ещё больше увидеть добрые сердца тех, кого лечит, собственного сына, который не только не совершил наезда на кого-то, но «подобрал кровью истекающего - и в больницу». Степановна несколько успокоилась, узнав, что ее сын не только не совершил проступка, но проявил благородство, спасая пострадавшего.

Автор снова прибегает к описанию природы. (Текст, стр.237. «Наступает весна и дарит утро, тихое, многосолнечное»). И тут появляется Лидочка из травматологического отделения. С цветами мать-и-мачехи и свертком.  Она, поделив букетик пополам, дарит цветы бабке Варваре и Степановне, кладет сверток  с гостинцами. Затем грустит, но тут же улыбнулась «ну что тебе ясное солнышко из-за туч». Последние минуты, прощание Лидочки с бабкой Варварой и Анной Степановной (стр.238 «Обняла,..подарила».)

· От счастья ли плакала Лидочка? Почему она скрыла  от бабки Варвары свою беду? (Решила не тревожить их, не расстраивать, а поберечь их здоровье)

· Как поступает Лидочка в связи с заключением жениха? Права ли она в этом?        (Учащиеся высказывают свои мысли)

· Как оправдывает Н.Н. Куратова, автор рассказа, свою любимую героиню, с чем её сравнивает? (Стр. 239, последний абзац «Что ж пусть будет она…») 

· Почему, по-вашему, рассказ называется «Горсть солнца»? Только ли Лидочка излучает душевное тепло, которое Н. Куратова сравнивает с горсточкой солнца? (Яркими, душевными образами в рассказе являются и Анна Степановна, и бабка Варвара, так переживающая за свою сноху и внуков, хотя сама немощна, и сын Анны Степановны Миша, который всегда будет творить добро, как и его мать. Как много зависит от семьи: у добрых, порядочных родителей, как правило, такие же дети.)

Весь сборник  Н.Н. Куратовой назван так, как рассказ, потому что в нем (в сборнике) писательница будто выплеснула  из-под собственной ладони и писательского пера много ярких, красивых своей добротой людей. А зло должно быть наказано. Хочется всегда благодарить нашу коми писательницу Н. Куратову за ее чудесные высоконравственные повести и рассказы. 

Чему же учит рассказ? Какой из эпитетов больше подходит к уроку?
 Почему в качестве эпитета выбрали слова Ф. Норриса)

«…благородство, любовь, самопожертвование, щедрость, истина все это вечно». Думаю, что эту истину вряд ли стоит подвергать сомнению.

  Д/з. Написать сочинение: «Чему учит рассказ Н. Куратовой «Горсть солнца»?
