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Отчего так в России березы шумят…

Новелла

Налетел ветерок, раскачал на березе сережки, закружил в воздухе облачко пыльцы, а когда рассеялось оно, опустилось на землю легкокрылое семечко. Частый дождик смочил, ясное солнышко согрело почву, и проклюнулся робкий зеленый росточек. Так родилась наша березка. В этом дереве душа и судьба народа русского. Есть что рассказать каждой белоствольной, оттого так в России березы шумят…

Полинка собирала полевые цветы для венка да задумалась, прислонившись к молодой березке. Здесь и приметил ее мальчишка-пастушок, гнавший мимо деревенское стадо. «Две березки!» - восхищенно подумал он. Обе тоненькие,  стройные, в холщовых сарафанчиках, кудрявые.

Возле этой березки на вечерней зорьке встречались повзрослевшие Полина и Георгий. Парень робко брал девушку за руку, молчал смущенно. Молчала и Полина, хотя трепетало, рвалось наружу девичье сердечко. Березка нежно обнимала влюбленных, положив им на плечи свои зеленые ветви, благословляла на счастье.

Возле заветной березки решили строиться молодые, когда отгремела по осени деревенская свадьба. Тогда и появилась под деревцем удобная скамейка, сделанная умелыми руками заботливого Георгия. На ней любила отдохнуть после трудового дня Полина, посудачить с соседками. 

Шли годы. Берёзонька  росла,  тянулась  вверх,  к   небу, становилась  все краше  и  кудрявее.  Подрастало в семье пятеро сыновей, работящих в отца, веселых в мать. Радовалась Полина, делилась с наперсницей-березкой своими нехитрыми планами: женятся сыновья, пойдут внуки-правнуки. Что еще для счастья нужно? Березка соглашалась с матерью, тихо шелестя листвой, умиротворяя душу женщины, ставшей ей такой родной.  
И невдомек было им, русской женщине и русской березке, что скоро настанет лихая година и придет в их дом, как и во все дома необъятной страны, черная беда.

В первые дни войны на фронт ушли отец и четверо старших сыновей. С матерью оставался младшенький, Ванятка. Материнское сердце болело, зная, что и этот птенец скоро вылетит из гнезда. Загрустила и  белоствольная: последыш был ее любимцем. Парнишка  рос  озорным,  непослушным,  но  и  в  то  же  время очень  смышлёным.   С  ним  постоянно  что-нибудь  да  случалось. Берёзонька  часто  бывала  свидетелем  его  слёз,  так  как  именно   у   неё  Ванюша  искал  сочувствия,  рассказывая  очередную  историю,  приключившуюся с ним. Но  учился он хорошо-прилежно,  за  что  ему  многое  прощалось.  

Сын запретил матери провожать его. «Дальние  проводы - лишние  слёзы.  Я   вернусь,  дорогая  моя,  обещаю  тебе   и  берёзоньке.  Ведь  я  очень  люблю  вас»,  - сказал  Иван  на  прощанье,  закрыв  за  собой  калитку. А  мать и берёзка, обнявшись,  долго-долго смотрели  ему вслед.  И  непонятно  было:  то ли  это  их  слёзы  капали на  землю,  то ли  стекал  по щекам  Полины  и  с  листьев  берёзоньки  только  что  начавшийся  дождь. Зато  как  радовалась  зеленокудрая,  когда  под  деревом читала Полина  долгожданные треугольнички. Сама писала: «Любим, ждем, по-своему воюем с супостатом…» Старалась, чтобы между строк не прочитывалось: и голодно им с березкой, и холодно, и страшно, и одиноко.

А на фронте после короткой передышки, украшенной задушевной песней, задорной пляской, сдобренной  соленой солдатской шуткой, снова гремит бой. И падают солдаты на израненную грудь земли, щедро поливают ее кровью. Падают безусые мальчишки, не припавшие губами к чаше счастья, но испившие до дна чашу страданий. Падают совсем девчонки, не познавшие радость материнства. Падают отцы семейств, оставляя детей сиротами.  И летят по всем городам и весям горькие слова: пал смертью храбрых, пропал без вести… 

Шестеро мужчин ушло из этого дома на фронт – пять раз приходила женщина поведать подружке-березоньке боль свою, выплакать печаль свою. И плакало дерево вместе с вдовой и осиротевшей матерью. Весной текли по стволу капельки березового сока, летом блестели на кроне алмазы дождя, осенью падали на землю желтые слезинки - листья, а зимой замерзала влага пушистой изморозью на гибких веточках. 

В живых оставался один Ванюша, кровиночка. О нем беспрестанно думала Полина, работая день-деньской в поле, о нем молила Бога, отбивая жаркие земные поклоны перед иконою, прижималась к стволу березки мокрой щекой, превращаясь в язычницу, просила ясное солнышко обласкать сыночка, ветер – уберечь от пуль вражеских, птиц - передать ему материнское благословение. 

Навсегда запомнили они тот ясный июльский день, в одночасье превратившийся в черную ночь. Если и есть ад на земле, то он должен быть таким. Огонь, дым, смерть, кровь, боль.

Мимо березки бежал солдат, выкрикивая непонятные слова, стреляя из автомата. Вдруг он остановился, словно споткнувшись о невидимую преграду, и начал медленно оседать на землю, скользя рукой по стволу дерева. Березка чувствовала, как по капельке вытекает из него жизнь. Немецкий солдат лежал на русской земле, устремив голубые глаза в бескрайнее русское небо, русский ветерок шевелил его пшеничные волосы. 

Когда звуки боя утихли, мать покинула свое убежище и вышла к березке. Они обе склонились над убитым. Не было в сердце русской женщины ненависти. «Какой молоденький, совсем как мой Ваня, - устало думала Полина. - Зачем пришел сюда? Что искал? Нашел же свою смертушку». «У какого дерева будет оплакивать тебя, горемычный, немецкая мать?» - заламывая руки-ветви, стенала березка. 

«Жив ли сыночек?» - обливалось кровью сердце женщины. «Жив, жив! - успокаивала белоствольная. - Жди!» И мать ждала. 

И дождалась. Вернулся Иван повзрослевший, уставший, с седыми висками, с бездонной тоской в глазах. Помотало его по фронтам и партизанским отрядам, ранило не единожды, да и Божью заповедь «Не убий!» не так легко оказалось перешагнуть.

Обнял мать, припал к березке. Около дерева оттаивал душой солдат, залечивал кровоточащие раны тела и души. Это и ради нее, березки, растущей около отчего дома, он прошел многострадальными дорогами войны, выжил всем смертям назло и победил.

У хрупкой березки русский характер. Летом немилосердно жжет ее солнце, осенью раздевает донага злой ветер, зимой трещит от лютых морозов березовый ствол. Но весной как феникс из пепла возрождается березка, окутывается в зеленый дым. 

Непобедимы они, русский народ и русская березка!
Есть что рассказать каждой белоствольной, оттого так в России березы шумят…

