   Программа  формирования культуры  здорового и безопасного образа жизни «Здоровье и мы»

    Выдающийся педагог В.А. Сухомлинский писал: “Забота о здоровье – это важнейший труд воспитателя”.
   Не случайно озабоченность вопросами здорового образа жизни нашла сегодня, своё отражение в национальной образовательной инициативе «Наша новая школа», проекте Федерального закона «Об образовании».

   Проблема воспитания здорового поколения приобретает в настоящее время большое значение. С каждым годом увеличивается заболеваемость среди детей. Причины ухудшения здоровья зависят от многих факторов, в том числе и от неправильного отношения населения к своему здоровью, здоровью своих детей, отрицательного влияния окружающей среды, наследственных факторов, нарушения правил здорового образа жизни.

От здоровья и жизнерадостности детей зависит их духовная жизнь, умственное развитие, прочность знаний, вера в свои силы. Между тем, в последние годы резко снизилась роль школы в воспитании детей.

С каждым годом растет заболеваемость учащихся, особенно начальных классов. Наиболее часто отмечаются случаи ухудшения зрения, заболевания желудочно-кишечного тракта, печени, изменение опорно-двигательного аппарата, позвоночника, нарушения со стороны центральной системы.

Важную роль в сохранении здоровья имеет правильный образ жизни, основанный на достаточной двигательной активности, рациональном питании, правильном режиме дня, отсутствии вредных привычек.

Дети младшего школьного возраста наиболее восприимчивы к обучающим воздействиям, поэтому целесообразно использовать школу для обучения детей основам здорового образа жизни. В начальных классах необходимо проводить уроки здоровья, на которых должны закладываться навыки безопасного поведения, рационального питания, негативного отношения к вредным привычкам, гигиенические навыки.

        Все это побудило к созданию программы “Здоровье и мы”. Эта программа направлена на сохранение и укрепление здоровья учащихся  1–4 классов,  а также на воспитание потребности в здоровом образе жизни, так как только здоровый ребенок способен успешно и в полной мере овладеть школьной программой.

     По структуре и содержанию Программа «Здоровье и мы»  является интегрированной, по видам деятельности – комплексной, по способу организации – модульной, состоящей из взаимодополняющих модулей:
· «Разговор о правильном питании» М.М.Безруких, Т.А.Филиппова, А.Г.Макеева.

·  «Основы безопасности жизнедеятельности». Авторы: Л. П. Анастасова, П.В.Ижевский, Н. В. Иванова.

· «Полезные привычки» под редакцией кандидата психологических наук О.Л.Романовой.

Цель программы – создание условий, позволяющих сохранить и укрепить здоровье за период обучения в начальной школе, сформировать основы рационального питания и необходимые знания, умения и навыки по ведению здорового образа жизни.

Задачи программы:

· внедрять здоровьесберегающие технологии для сохранения и укрепления здоровья школьника;

· сформировать представление об основных компонентах культуры здоровья и здорового образа жизни (ЗОЖ):

- научить выполнять правила личной гигиены и развить готовность на основе их использования самостоятельно поддерживать свое здоровье;

- сформировать представление о правильном (здоровом) питании, его режиме, структуре, полезных продуктах;

· формирование полезных навыков и привычек;

· учить детей лучше понимать самих себя и критически относиться к собственному поведению; способствовать стремлению детей понять окружающих и анализировать свои отношения с ними;

· стимулирование у ребенка самостоятельности в принятии решений и выработка умений и навыков безопасного поведения в реальной жизни.

Форма организации содержания и педагогической деятельности – сквозная, построена по принципу системности и последовательности.

Данная программа может быть реализована в рамках учебной и внеурочной деятельности в форме:

· интегрированных уроков по правильному питанию (русский язык, математика, окружающий мир, литературное чтение, ИЗО);

· внеклассных занятий;

· праздников;

· бесед;

· классных часов;

· конкурсов рисунков и плакатов на темы здорового образа жизни;

· выпуска газет, информационных буклетов;

· презентаций;

· видеофильмов;

· проектов;

· экскурсий;

· привлечение специалистов к совместной работе.

Формы работы:

Групповая работа. Работа в парах.(сюжетно-ролевые игры, игры с правилами, образно-ролевые игры, дискуссии).

Фронтальная работа– это работа со всеми учащимися. Учитель предлагает беседу, рассказ, историю, чтение статей, информационный материал. Такая форма работы требует устойчивого внимания и заинтересованность учащихся.

Индивидуальная работа– большое значение имеет для обработки практических навыков и умений, ответы на вопросы анкеты, проблемные задания, выполнение санитарно-гигиенических требований.

Методы:

· Репродуктивный  (беседа, вопросы, тесты, анкетирование).

· Проблемный

· Частично-поисковый  (творческие задания: Режим для моей семьи. Любимые блюда мамы. Чем тебя накормит лес...).

· Объяснительно-иллюстрированый.

   Особый интерес и ценность Программы представляет календарно – тематический план, а также описание содержания уроков «Здоровье и мы» для 2-4 классов с указанием форм организации образовательной деятельности, объёма времени и характера заданий. Предлагаются диагностические инструменты для выявления уровня сформированности мотивации к потребности здорового и безопасного образа жизни, развития интересов и личностных характеристик обучающихся.

  Для того, чтобы школьник захотел уже сегодня заботиться о здоровье, он должен понимать, чем ему это полезно сейчас и как это может помочь в дальнейшем.

Ожидаемые результаты:

· Сохранение и укрепление здоровья младших школьников;

· Мотивация обучающихся и их родителей на ЗОЖ;

· Повышение общекультурного уровня педагогов, учащихся и их родителей;

· Повышение уровня адаптации организма к условиям внешней среды, физическим и психоэмоциональным нагрузкам;

· Повышение знаний, умений и навыков в области безопасности жизни.

