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Курс ОРКСЭ создан в соответствии с требованиями новых Федеральных государственных стандартов (ФГОС НШ) и является «связующим звеном» между начальной и основной ступенями образования в предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России». Методологической основой ФГОС начального и общего образования является «Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России. 
Содержание всех модулей комплексного учебного предмета подчинено общей цели – воспитанию личности гражданина России посредством приобщения его к одной из национальных духовных традиций. Учебный курс ОРКСЭ состоит из шести модулей по выбору. 

Содержание всех модулей группируется вокруг трех базовых национальных ценностей – 1) Отечество, 2) семья и 3) отечественная культурная традиция.  На этих базовых ценностях – Родина, семья и традиция  будет осуществляться воспитание детей в рамках нового предмета. 

Изучение ОРКСЭ ориентировано на тесное взаимодействие в образовательном процессе школы, учителя с родителями и семьями школьников.

Комплексный курс включает шесть самостоятельных модулей.
Основные содержательные модули курса ОРКСЭ: 
- Основы православной культуры; 

- Основы исламской культуры; 

- Основы буддийской культуры; 

- Основы иудейской культуры; 

- Основы мировых религиозных культур; 

- Основы светской этики. 
Содержание учебного модуля
«Основы мировых религиозных культур» (34 часа)
Россия – наша Родина. Культура и религия. Древнейшие верования. Религии мира и их основатели. Священные книга религий мира. Хранители предания в религиях мира. Человек в религиозных традициях мира. Священные сооружения.  Религии России. Религия и мораль.  Религиозные ритуалы. Обычаи и обряды.  Календари религий мира. Праздники в религиях мира. 
Содержание учебного модуля
«Основы исламской культуры» (34 часа)
Россия – наша Родина. Введение в исламскую духовную традицию. Культура и религия. Пророк Мухаммад – образец человека и учитель нравственности в исламской традиции. Столпы ислама и исламской этики. Обязанности мусульман. Для чего построена и как устроена мечеть. Мусульманское летоисчисление и календарь. Ислам в России. 
Содержание учебного модуля
«Основы буддийской культуры» (34 часа)
Россия – наша Родина. Введение в буддийскую духовную традицию. Культура и религия. Будда и его учение. Буддийские святые.  Буддизм в России.  Буддийские символы. Буддийские ритуалы. Буддийские святыни. Буддийский храм. Буддийский календарь. 
Содержание учебного модуля
«Основы иудейской культуры» (34 часа)
Россия – наша Родина. Введение в иудейскую духовную традицию. Культура и религия. Тора – главная книга иудаизма. Пророки и праведники в иудейской культуре. Храм в жизни иудеев. Назначение синагоги и еѐ устройство. Суббота (Шабат) в иудейской традиции. Иудаизм в России. 
Содержание модуля
«Основы православной культуры» (34 часа)
Россия – наша Родина. Введение в православную духовную традицию.  Культура и религия. Священное Писание. Священное Писание и Священное Предание. Во что верят православные христиане. Что говорит о Боге и мире православная культура. Что говорит о человеке православная культура. Христианское учение о спасении. Православие в России. Православный храм и другие святыни. Христианское искусство (иконы, фрески, церковное пение, прикладное искусство). Почитание святых. Праздники. Христианская семья и ее ценности.

Содержание модуля
«Основы светской этики» (34 часа)
Россия – наша Родина. Культура и мораль. Этика и еѐ значение в жизни человека. Образцы нравственности в культурах разных народов. Государство и мораль гражданина. Образцы нравственности в культуре Отечества. Трудовая мораль. Что значит быть нравственным в наше время? Высшие нравственные ценности, идеалы, принципы морали. Методика создания морального кодекса в школе. Образование как нравственная норма. Методы нравственного самосовершенствования. Что такое дружба и порядочность, правда, истина и ложь, добро и зло.
