ИНФОРМАЦИЯ

о проведении ГИА-11 в дополнительные сроки в сентябре
Сдать экзамены в сентябрьские сроки имеют право обучающиеся, не прошедшие государственную итоговую аттестацию после 11(12) класса, либо получившие неудовлетворительный результат по одному или обоим обязательным предметам (русскому языку и математике).

Выпускники прошлых лет и выпускники, получившие аттестат о среднем общем образовании в 2016 году, желающие улучшить полученные ранее удовлетворительные результаты по указанным предметам, к участию в ЕГЭ в сентябрьские сроки не допускаются.

1. Информация о сроках и местах подачи заявлений на сдачу ГИА, местах регистрации на сдачу ЕГЭ:

Заявления на сдачу ГИА принимаются с 8 августа по 22 августа 2016 года в местах, утвержденных приказом Министерства образования и молодежной политики Республики Коми.
К информации приложить для скачивания и (или) просмотра приказ Министерства образования  и молодёжной политики Республики Коми от 01.08.2016г. № 654 «Об утверждении мест регистрации обучающихся для прохождения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования  на территории Республики Коми в сентябрьский период 2016 года» с приложением.

2. Информация о сроках проведения государственной итоговой аттестации в сентябрьские сроки:

5 сентября – русский язык;

8 сентября – математика базовый уровень;

14 сентября – русский язык, математика базовый уровень.
3. Информация о сроках, местах и порядке подачи и рассмотрения апелляции:

Участникам ЕГЭ предоставляется право подать в письменной форме апелляцию: 

– о нарушении установленного порядка проведения государственной итоговой аттестации; 

– о несогласии с выставленными баллами. 

Не принимаются апелляции: 

– по вопросам содержания и структуры контрольных измерительных материалов по учебным предметам; 

– по вопросам, связанным с нарушением участником ЕГЭ установленных требований к выполнению экзаменационной работы. 

Апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ГИА участник экзамена подает в день проведения экзамена по соответствующему учебному предмету члену государственной экзаменационной комиссии Республики Коми, не покидая ППЭ. 

Апелляция о несогласии с выставленными баллами подается участником экзамена в течение двух рабочих дней со дня объявления результатов ЕГЭ по соответствующему учебному предмету. Выпускники текущего года могут подать апелляцию о несогласии с выставленными баллами в образовательную организацию, которой они были допущены в установленном порядке к ГИА. Апелляцию о несогласии с выставленными баллами участники экзамена также могут подать непосредственно в ответственному секретарю конфликтной комиссии в ГАУ РК «РИЦОКО».

Апелляция составляется в двух экземплярах: один передается в конфликтную комиссию, другой, с пометкой ответственного лица о принятии ее на рассмотрение в конфликтную комиссию, остается у участника экзамена. При рассмотрении апелляции могут присутствовать участник экзамена, подавший апелляцию, и (или) его родители (законные представители), а также должностные лица Рособрнадзора, члены государственной экзаменационной комиссии Республики Коми, представители Управления по надзору и контролю в сфере образования Министерства образования и молодежной политики Республики Коми, общественные наблюдатели.

4. Информация о сроках, местах и порядке информирования о результатах ГИА:
Экзаменационные работы будут проверены в течении трех календарных дней с даты проведения экзамена.

Ознакомление учащихся с утвержденными председателем ГЭК РК результатами ГИА по учебному предмету осуществляется в МАОУ «СОШ № 21» в течение одного рабочего дня со дня их передачи в образовательную организацию или в Управлении образования администрации МО ГО «Сыктывкар» (г.Сыктывкар, ул.Южная, д.15, каб.№18,19).
2

